Возможные варианты решения задач
Задача 1. «Затворник»

алг Затворник

нач цел N

. Размер(N)

.  нц N раз

.  . если снизу свободно

.  . . то вниз

.  . . иначе Обход

.  . всё

.  кц

кон

алг Размер (рез цел R)

нач

. R:=0

.  нц пока слева свободно

.  . влево; R:=R+1

.  кц

.  нц пока справа свободно

.  . вправо

.  кц

кон

алг Обход

нач

. кц пока снизу стена

. . влево

. кц

. вниз 

. нц пока справа свободно

. . вправо

. кц

кон

Задача 2. «Область»

алг Область

нач

.  в_угол

.  нц пока клетка чистая

.  . ряд

.  кц

.  нц пока клетка закрашена

.  . вправо

.  кц

.  влево

кон

алг в_угол

нач

. нц пока клетка чистая

. . вверх

. кц

. вниз

. нц пока клетка чистая

. . влево

. кц

. вправо

кон

агл ряд

нач

. нц пока клетка чистая

. . закрасить; вправо

. кц

. нц пока клетка закрашена

. . влево

. кц

. вниз; вправо; вправо

кон

Задача 3. «Проход»

Ключом к решению задачи является траектория движения Робота: колебание влево-вправо с увеличивающейся амплитудой.
алг Проход
нач цел А
.  А:=1
.  нц пока снизу стена
.  . право(А)
.  . если снизу стена

.  . . то А:=А+1; лево(А); А:=А+1

.  . все
.  кц
.  закрасить
.  вниз
кон

алг лево (арг цел m)
нач 
.  нц m раз
.  . влево

.  кц

кон
алг право (арг цел m)
нач 
.  нц m раз

.  . вправо

.  кц

кон
